



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 04.01.2024 17:46
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Симеонов, БТПП: Австрия поставя несправедливи условия към България и Румъния**

Дата: 04.01.2024 13:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

От управляващото мнозинство непрекъснато изтъкват ползите от членството на страната ни в Шенген. Един от основните въпроси е икономическият и какви точно ще са ползите за България. "На икономически ползи можем само да правим предварителна оценка. Забравя се през последните дни, че България, държавните институции и неправителствените институции работеха съвместно и направиха голяма крачка, преодо...

Заглавие: **Австрия поставя несправедливи условия към България и Румъния**

Дата: 04.01.2024 11:09

Медия: [Зарата](#)

От управляващото мнозинство непрекъснато изтъкват ползите от членството на страната ни в Шенген. Какви обаче ще са директните ползи? "На икономически ползи можем само да правим предварителна оценка. Забравя се през последните дни, че България, държавните институции и неправителствените институции работеха съвместно и направиха голяма крачка, преодолявайки ветото на Нидерландия, което изглеждаше н...

Заглавие: **Обмен на опит по програмата "Еразъм за млади предприемачи"**

Дата: 04.01.2024 13:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Като посредническа организация по програмата Еразъм за млади предприемачи, Българската търговско-промишлена палата има удоволствието да Ви представи профилите на опитни предприемачи от няколко страни, които желаят да осъществят обмен по програмата и да споделят опит с млади предприемачи от България. Програмата осигурява съдействие на желаещи предприемачи да придобият необходимите умения за старта...

Заглавие: **СЕНЗАЦИЯ! Американците от DEA 2 години душат братя Домусчиеви за наркотрафик**

Дата: 04.01.2024 12:01

Медия: [Аспектo](#)

Собствениците на "Български морски флот" (БМФ) Кирил и Георги Домусчиеви от години са под наблюдение на американската Агенция за борба с наркотрафика ДЕА, но досега няма доказателства за прякото им участие в престъпна дейност. Това твърдят пред "Филтър" отлично запознат с международните контакти на родните служби и прокуратурата. Техните имена обикновено нашумяват периодично покрай платени публикации...

Заглавие: **Австрия поставя несправедливи условия към България и Румъния**

Дата: 04.01.2024 10:18

Медия: [Dnes.bg](#)

Сухопътният Шенген ще ни отвори нов коридор за кадри, смята Цветан Симеонов. От управляващото мнозинство непрекъснато изтъкват ползите от членството на страната ни в Шенген. Какви обаче ще са директните ползи? "На икономически ползи можем само да правим предварителна оценка. Забравя се през последните дни, че България, държавните институции и неправителствените институции работеха съвместно и напра...

Заглавие: **Кмет на София разкрива преди 130 г. корупционни практики на предшественик**

Дата: 04.01.2024 10:01

Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Под това заглавие преди дни вестник СЕГА публикува обширна статия за Иван Грозев - първият председател на Палатата. Авторът – д-р АЛЕКСАНДЪР МИРКОВ, проследява живота и дейността на един скромнен, но всеотдаен и родолюбив българин, оставил следа в нашата история. Представяйки биографията на Грозев, авторът прави своеобразна разходка из събитията у нас в края на XIX и началото на XX век, един от най-...

Заглавие: **Симеонов, БТПП: Австрия поставя несправедливи условия към България и Румъния**

Дата: 04.01.2024 09:11

Медия: **Bulgaria ON AIR**

От управляващото мнозинство непрекъснато изтъкват ползите от членството на страната ни в Шенген. Един от основните въпроси е икономическият и какви точно ще са ползите за България. "На икономически ползи можем само да правим предварителна оценка. Забравя се през последните дни, че България, държавните институции и неправителствените институции работеха съвместно и направиха голяма крачка, преодол...

Заглавие: **Реакция на БРТПП за Шенген**

Дата: 04.01.2024 14:38

Медия: **Economynews**

"Решението за приемане на България и Румъния в Шенгенското пространство по въздух и вода е стъпка в правилната посока, но за бизнеса това не е достатъчно." Това гласи позицията на председателя на УС на Българо-румънска търговско-промишлена палата Виктор Гугушев, подкрепена от ръководството на организацията. "Фокусът на българското правителство през 2024 година трябва да е насочен към пълноправно п...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:
15)**

Заглавие: **Еврокомисията ще следи под лупа България за ценовата конкурентност**

Дата: 04.01.2024 10:40

Медия: **Econ**

Притесненията за ценовата конкурентност на България се засилват, предупреждава ЕК. През 2022 разходите за труд са нараснали рязко след няколко години на по-плавен ръст. България не попада сред страните в ЕС с регистрирани макроикономически дисбаланси, но пред икономиката ѝ стоят рискове, които могат да се задълбочат. Притесненията будят продължаващият ръст в цените на имотите, заемите на домакинстват...

Заглавие: **ЕИБ ще финансира нов завод за преработка на слънчогледово олио с 35 млн. евро**

Дата: 04.01.2024 13:35

Медия: **Нива БГ**

Очакванията са преработвателната компания да открие нови работни места и да оптимизира производството на маслодайна продукция. Европейската инвестиционна банка ще финансира с 35 млн. евро изграждането на нов завод за преработка на слънчогледово олио, съобщава БТА. Новите преработвателни мощности ще са разположени в Северна България, а финансирането ще обхване и закупуването на специални вагони за т...

Заглавие: **Турция: 64,77% инфлация - max от 2001 г.**

Дата: 04.01.2024 15:25

Медия: **Economynews**

Турция регистрира инфлация от 64,77 процента през декември на годишна база, което е най-високото равнище от 2001 г., сочат данни на Турския статистически институт, цитирани от частната телевизия Хабертюрк. На месечна основа отчетената инфлация е на равнище от 2,93 на сто. При цените на едро годишната инфлация, регистрирана през декември, е 44,22 на сто. По данни на Турския статистически институт, ...

Заглавие: **Секторът на услугите във Великобритания приключва 2023 г. с растеж на активността, според проучване**

Дата: 04.01.2024 13:26

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Доставчиците на услуги във Великобритания са отбелязали по-значим ръст на активността си през декември, отколкото първоначално се смяташе. Оптимизмът е достигнал седеммесечен максимум миналия месец, показват данните от проучване на "Чартърд" (CIPS) и "Стандард енд Пуърс Глоубъл" (S&P Global), предаде Ройтерс. Окончателният композитен индекс на мениджърите по доставките Пи Ем Ай (PMI) в сектора...

Заглавие: **Росен Желязков и парламентарната ни делегация пристигнаха в Индия. Очаква ги ключова среща**

Дата: 04.01.2024 17:31

Медия: [7 дни България](#)

Българската парламентарна делегация, водена от председателя на Народното събрание Росен Желязков, пристигна в Република Индия, съобщи от пресцентъра на НС. Народните представители бяха посрещнати от д-р Николай Янков, извънреден и пълномощен посланик на Република България в Индия. Членовете на българската делегация бяха закичени с традиционните за страната венци от цветчета на сандалово дърво –...

Заглавие: **Шефът на парламента и депутати са посрещнати очарователно в Индия**

Дата: 04.01.2024 16:38

Медия: [Блиц](#)

Българската парламентарна делегация, водена от председателя на Народното събрание Росен Желязков, пристигна в Република Индия. Народните представители бяха посрещнати от д-р Николай Янков, извънреден и пълномощен посланик на Република България в Индия. Членовете на българската делегация бяха закичени с традиционните за страната венци от цветчета на сандалово дърво – мала. Политиците ни са били пос...

Заглавие: **Израел наема хора от Малави за работа във фермите (ВИДЕО)**

Дата: 04.01.2024 15:23

Медия: [DarikNews.bg](#)

Израел отвори програма за наемане на селскостопански работници от Малави. Около 600 души ще работят във ферми в страната. 23-годишната Рут Канченджуру споделя, че това е огромна възможност за нея, предават от Voice of America (VOA). От началото на конфликта с "Хамас" израелците от военния резерв бяха включени в армията. Това наложи да се търсят работници за селското стопанство от други страни. Кени...

Заглавие: **Завръщане към селските райони: Как Индия се бори с безработицата**

Дата: 04.01.2024 15:21

Медия: [Нова телевизия](#)

През последните десетилетия оскъдните доходи от земеделието в Индия принуждават много хора от селските райони да се преместят в градовете, съобщават от Voice of America (VOA). Но след пандемията от COVID-19 се наблюдава вълна от обратна миграция от градовете към села, а голяма част от населението започва да се занимава с алтернативно земеделие. Това поражда надежди за съживяване на селските иконом...

Заглавие: **Xiaomi представи бъдещето на електромобилите**

Дата: 04.01.2024 10:13

Медия: [SmartAge](#)

Водещият производител на смартфони – Хиаоми навлезе в автомобилната индустрия, представяйки своя първи продукт в областта на електромобилите – дългоочаквания Хиаоми SU7. Според главния изпълнителен директор на Хиаоми Group – Лей Джун навлизането на компанията в автомобилната индустрия бележи значителен скок от смартфон индустрията и е решаваща стъпка към затваряне на цикъла на интелигентната екокси...

Заглавие: **ЕИБ подпомага европейските производители от сектора на вятърната енергетика с 5 млрд. евро**

Дата: 04.01.2024 14:41

Медия: [Industry Info](#)

Бордът на директорите на Европейската инвестиционна банка (ЕИБ) одобри отпускането на целенасочена финансова помощ в размер на 5 млрд. евро за производителите от сектора на вятърната енергетика в ЕС.

Заглавие: **Министерството на иновациите и растежа предлага промени на Закона за насърчаване на инвестициите за обществено обсъждане до 14 януари**

Дата: 04.01.2024 14:31

Медия: [3e-news](#)

Законопроект за изменение и допълнение на Закона за насърчаване на инвестициите (ЗНИ) предлагат за обществено обсъждане до 14 януари от Министерството на иновациите и растежа (МИР). Информацията е публикувана на официалната страница на министерството. Предлаганите промени и изменения на ЗНИ произтичат от необходимостта от адаптиране на действащите български норми в полето на предоставяните "схеми ...

Заглавие: **Договори за над 3 млрд. лева са сключени по европейските програми**

Дата: 04.01.2024 13:02

Медия: [Дивидент](#)

Към края на ноември изплатените средства са 784 млн. лв., съобщи Министерството на финансите. В края на ноември 2023 г. са сключени договори в размер на 3.323 млрд. лева по програмите, финансирани от Европейския фонд за регионално развитие, Кохезионния фонд и Европейския социален фонд за периода 2021-2027 г. Изплатените средства са 784 млн. лв., съобщи Министерството на финансите. Отворени за канди...

Заглавие: **КОФАС: ВЪПРЕКИ ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВАТА ПЛАТЕЖНАТА ЛИКВИДНОСТ В ПОЛША ОСТАВА БЛАГОПРИЯТНА**

Дата: 04.01.2024 17:37

Медия: [My PR](#)

Очаква се през 2023 г. полската икономика да отбележи слаб ръст на БВП от 0,6%, който ще се ускори до 2,8% през 2024 г. София, 3 януари 2024 г. В края на 2023 година компанията за кредитно застраховане Кофас проведе осмото издание на своето годишно проучване за корпоративните плащания в Полша с участието на 341 компании. То заключава, че въпреки икономическите предизвикателства и намаляващата устой...

Заглавие: **Защо политиката и войната объркват икономическите прогнози?**

Дата: 04.01.2024 17:35

Медия: [Икономически живот](#)

Какво да очакваме през 2024 г. на икономическия фронт? Прогностиците са много предпазливи в началото на годината както поради геополитическия контекст, така и за да се избегне повтарянето на големите грешки в прогнозата за 2023 година, отбелязва RFI. Преди година, перспективата за рецесия беше най-често повтаряният рефрен както в Съединените щати, така и в Европа. Този сценарий обаче беше избегнат...

Заглавие: **Пластмасовите продукти за еднократна употреба за храна и напитки поскъпват, информират от МОСВ**

Дата: 04.01.2024 17:16

Медия: [ПроНюз Добрич](#)

От началото на годината търговците, които използват пластмасови продукти за еднократна употреба за пълнене с храни, включително напитки и готови ястия, имат задължението да ги предлагат на потребителите срещу 10 ст. за

чаха и 25 ст. за кутия, тоест с пет стотинки повече в сравнение с миналата година. За това информират на сайта си от Министерството на околната среда и водите (МОСВ).Оттам напомнят,...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Работниците в Китай се сблъскват с рекорден спад в стартовите заплати**

Дата: 04.01.2024 13:20

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Милен Симеонов, "Бизнес старт" , 04.01.2024 г. Заплатите, предлагани на китайските работници в големите градове, отбелязват рекорден спад, което подчертава продължаващия дефлационен натиск и слабото потребителско доверие във втората по големина икономика в света. През четвъртото тримесечие на 2023 г. средните заплати, предлагани от компаниите на нови служители в 38 ключови китайски града, са нама...

Заглавие: **Ръстът на минималната заплата ще се усети най-силно във Видин, Благоевград и още 4 области**

Дата: 04.01.2024 11:09

Медия: [ТопПреса](#)

Картата на догонването на цените от доходите е неравномерна – има региони, където доходите изостават. Нужно е пълно преосмисляне на модела на социални помощи, за да е ефективна борбата с бедността. От 1 януари минималната работна заплата се увеличи на 933 лева, а линията на бедност – на 526 лв. За ефекта на тези и други икономически политики през новата година питахме икономиста от Института за паза...

Заглавие: **БЕШЕ ВРЕМЕ: ЕК подхваща заплатите в България**

Дата: 04.01.2024 11:01

Медия: [Аспектo](#)

България не попада сред страните в ЕС с регистрирани макроикономически баланси, но пред икономиката ѝ стоят рискове, които могат да се задълбочат. Притеснения будят продължаващият ръст в цените на имотите, заемите на домакинствата, рискът от загуба на ценова конкурентоспособност. Такава е оценката на Европейската комисия в ежегодния доклад Alert Mechanism Report, който оценява риска от макроиконом...

Заглавие: **Средната заплата у нас достига 5 000 лв.**

Дата: 04.01.2024 17:17

Медия: [Разкрития](#)

Увеличението на доходите е неизбежно, иначе хората просто няма да работят. Дефицитът на работна ръка вече не се ограничава само до ИТ сектора, както преди. Този проблем се разпространи в почти всички сектори на икономиката и води до значително увеличение на заплатите. Постепенно, средната заплата в България ще се изравни с тази в ИТ сектора. Докато днес нормалната заплата в сектора на информационнит...

Заглавие: **До утре: В НАП приключват дейностите по годишното приключване за 2023 г., можете да плащате на ПОС терминал в офисите**

Дата: 04.01.2024 13:37

Медия: [PZdnes](#)

В периода от 29 декември 2023 г. до 05 януари 2024 г. в НАП ще се извършват дейности, свързани с процесите по годишно приключване за 2023 г. и конфигуриране на информационните системи за работа през 2024 г. Физически лица, които подават годишна декларация за облагане на доходите, могат да го направят чрез електронната услуга на НАП със стартирането на кампанията от 10.01.2024 г. В същия ден започв...

Заглавие: **Как науката за данните и AI могат да бъдат полезни на HR лидерите?**

Дата: 04.01.2024 15:37

Медия: [Economy](#)

Улесняваме компаниите да вземат информирани решения за хората, казват Нина Владимирова и Ралица

Симеонова-Ганева, създатели на аналитичния продукт HRI Нина Владимирова и Ралица Симеонова-Ганева са създатели на аналитичния продукт HRI, чиято мисия е със силата на науката за данните и помощта на изкуствен интелект да прогнозира и позитивно да влияят на поведението на служителите в компаниите. Нина В...

Заглавие: **Ръстът на минималната заплата ще се усети най-силно във Видин**

Дата: 04.01.2024 11:55

Медия: **Econ**

През последните години делът на бедните остава относително стабилен – около 22-23% от населението, и това няма да се промени значително през новата година. От 1 януари минималната работна заплата се увеличи на 933 лева, а линията на бедност - на 526 лв. За ефекта на тези и други икономически политики през новата година питахме икономиста от Института за пазарна икономика Адриан Николов. Добрата но...

Заглавие: **Средиземноморската е най-ефективната и здравословна диета за 2024 г.**

Дата: 04.01.2024 15:58

Медия: **Profit**

За седма поредна година средиземноморската диета спечели титлата за най-добър хранителен режим в класацията на U.S. News & World Report за 2024 г. Средиземноморската диета е първо място и в категориите най-лесна за спазване, най-добра семейна диета, най-добра диета за здравословно хранене и най-добра диета при диабет, костни, ставни и сърдечни проблеми, се казва в доклада. Диетата DASH (диет...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Бакшиши в Хърватия вече могат да се дават и с карта**

Дата: 04.01.2024 12:22

Медия: **Бизнес новините**

Освободени ли са от данъци бакшишите, ако се дават с карта? От началото на годината гостите в заведенията за обществено хранене в Хърватия могат да оставят бакшиш с карта, а с новия модел на даване той е освободен от данък до 3360 евро. След тази сума финансовата благодарност на гостите, която надвишава тази сума, ще се облага с данък по ставката на данъка върху дохода. Асоциацията на кетъринг дейн...

Заглавие: **Свободата в радиото е нашата най - характерна черта**

Дата: 04.01.2024 16:03

Медия: **Радио Пловдив**

Радио Пловдив чества на колегите от "Хоризонт" 53-я рожден ден на информационно-музикалната програма. Началото ѝ е обявено в 6 часа сутринта на 4 януари 1971 година от говорителя Богомил Алексиев. По повод годишнината директорът на програма "Хоризонт" Даниела Якова изтъкна, че слушателите са тези, които гласуват доверието и на Българското национално радио, и на "Хоризонт" като ги посочват като на...

Заглавие: **Плугчиева: Заради афганистанците престъпността в Германия се е увеличила три пъти! ЕС е пред взрив!**

Дата: 04.01.2024 15:23

Медия: **Нов Живот**

Автор:Таня Джоева Меглена Плугчиева е дългогодишен политик и дипломат. През 2004-2008 година е посланик на България в Берлин, от май 2012 година – в Швейцария, от декември същата година е и извънреден и пълномощен посланик в Княжество Лихтенщайн. Беше наш посланик и в Черна гора. Вицепремиер в правителството на Сергей Станишев, отговарящ за усвояването на европейските фондове. Носител е на Златния...

Заглавие: **Нов вариант на коронавируса галопира в Обединеното кралство**

Дата: 04.01.2024 14:16

Медия: **SafeNews.bg**

Нов вариант на коронавируса галопира в Обединеното кралство. Новият вариант на коронавируса JN.1 галопира в

Обединеното кралство , регистрирайки десетки случаи всеки ден. Силно вирулентният подвариант JN.1 стана доминиращият щам на вируса по време на Коледа. И сега представлява повече от половината от всички инфекции на Covid в Обединеното кралство. През следващите две седмици инфекциите ще продъл...

Заглавие: **Заплашени ли са Кирил Петков и Асен Василев с "Магнитски"?**

Дата: 04.01.2024 13:07

Медия: **Рикошет**

Законът "Магнитски" и произтичащите от него санкции заплашват Кирил Петков и Асен Василев. Тази информация разпространява сайтът "Бърд", който до неотдавна беше приближен до "Промяната". Според изданието двамата съпредседатели на либералната формация "Продължаваме промяната" харчели луди пари за лобисти в САЩ. Целта е да не бъдат санкционирани при следващ доклад. Преди време Радостин Василев разпр...

Заглавие: **Любомир Кючуков за Шенген: Ние сме външна граница на ЕС, Румъния не е и това е съществено различие**

Дата: 04.01.2024 13:05

Медия: **Елхово.news**

България е външна граница за ЕС, а Румъния не е и това поставя нас в малко по-различна ситуация от гледна точка на мигрантите и условията приемането ни в Шенген. Това каза в студиото на Евронюз България Любомир Кючуков – директор на Института за икономика и международни отношения и бивш посланик. Според него от тази гледна точка Румъния смята, че за нея ще е много по-лесно да изпълни тези условия....

Заглавие: **Плугчиева: България трябва да се държи много по-достойно и отговорност към националните си интереси**

Дата: 04.01.2024 12:41

Медия: **Аларма**

Плугчиева: България трябва да се държи много по-достойно и отговорност към националните си интереси. Миглена Плугчиева, бивш посланик и министър на България, реагира на случващото се с условията за влизане на България във въздушния и водния Шенген. От Австрия разбираме, че има огромно разминаване между договорите на правителството и това, което ни представят. "Всякакъв вид пиар на правителството н...

Заглавие: **ДОЙДЕ ПИКЪТ: COVID-19 и грипът ни тръснаха едновременно! (ОБЗОР)**

Дата: 04.01.2024 16:59

Медия: **Телеграф**

Ръст на заболяемостта у нас от грип и остри респираторни заболявания отчитат специалистите у нас. В момента има хора болни едновременно от двата типа грип или от COVID-19 и грип. Лекарите са категорични, че боледуващите трябва да се изследват, за да е ясно от какво трябва да бъдат лекувани. ПАК СЕ ЗАПОЧНА: Комшиите връщат маските на закрито Симптомите на грипа са висока температура (39-40 градус...

Заглавие: **Над 100 хил. тона текстил се изхвърлят годишно в България**

Дата: 04.01.2024 17:28

Медия: **BGlobal**

Пет пъти теглото на Националния дворец на културата - над 100 хил. тона – толкова текстил изхвърляме годишно само в България. Едва 2 на сто от тях се рециклират, а между 50 и 70 на сто от събраните дрехи и другите текстилни продукти в Европа са годни за употреба. Това съобщи от Асоциацията по рециклиране на текстил. В момента у нас системата за разделно събиране на текстил действа изцяло на добро...

Заглавие: **Иван Николов: Бягството от Сърбия е единственото спасение за българите**

Дата: 04.01.2024 17:35

Медия: **Frog news**

"Четох в "Данас" как председателят на Българския национален съвет Стефан Стойков се учудва на изчезването на десетки хиляди българи в Сърбия и "няма обяснение и прави не разбира" защо българите не са декларирани като

такива при преброяването, въпреки че той ги призовава "да го правят свободно и че това не е нищо страшно", пише Николов, предаде БГНЕС. "Така той казва, че българите в Сърбия са над 1...

Заглавие: **Чуков: Доган ни предупреждава, че България навлиза в турбулентна зона, от която страната трябва да излезе с колективни усилия и минимални щети. Щети ще има.**

Дата: 04.01.2024 17:05

Медия: [Informiran.net](https://informiran.net)

"Ахмед Доган официално твърди, че Делян Пеевски и Джевдет Чакъров са комплементарни и могат да съжителстват на върха на ДПС, подпомагайки се взаимно. Но реално двамата са несъвместими като психологически профили. Те могат да се опитат да работят съвместно, но това ще бъде до определен момент. Двамата живеят в различни светове. Рано или късно ще се стигне до разрыв в техните отношения." Това пише м...

Заглавие: **Задължителното разделно събиране на стари дрехи да се ускори, настоява текстилната индустрия**

Дата: 04.01.2024 17:19

Медия: [Mediapool.bg](https://mediapool.bg)

Текстилната индустрия в България настоява за ускорена работа по въвеждането на задължителното разделно събиране на стари дрехи, което според евроизискванията трябва да е факт до 2025 г. У нас обаче то все още е доброволно и само в големите градове и едва 2% от пускания на пазара текстил се рециклират от изхвърляните над 100 хил. тона такива отпадъци. Това се посочва в позиция на Асоциацията за рец...